

## 习近平新时代中国特色社会主义思想数据库上线发布

新华社北京9月21日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,在中央宣传部指导下,由人民出版社联合相关单位开发建设的习近平新时代中国特色社会主义思想数据库21日在第十四届中国国际数字出版博览会上正式上线发布。

数据库及时收录更新习近平总书记的重要讲话、文章、指示、批示、贺信、回信等,以及相关图书、新闻报

道,突出权威性、专业性、时效性。在数据库内容基础上,开发了内容查询、精确检索、引文比对等功能,方便读者系统学习,为教学、科研单位及出版机构研究应用提供便利。

数据库为研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想提供了全面丰富的信息,是广大党员领导干部群众深入学习贯彻党的创新理论的权威数字出版内容平台。

## 在第七个“中国农民丰收节”到来之际

# 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

### 强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,必须

坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农业增效益、

农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都积极行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

## 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

习近平强调,新征程上,要以新疆班创办70周年为新的起点,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会、中央新疆工作座谈会精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,坚守践行“为党育才、为党献策”的党校初心,紧扣新疆干部队伍特点和工作实际所需,健全常态化培训机制,坚持不懈用新时代党的创新理论固本培元、凝心铸魂,将铸牢中华民族共同体意识贯穿办班全过程,加强民族领域基础理论研究和重大现实问题研究,努力把新疆班办得更有质量、更有成效,为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

习近平要求,要进一步完善中央有关部门指导协作、新疆支持配合、中央党校发挥主体作用的工作格局,落实各方面政策,为办好新疆班创造良好条件、提供有力保障。

中央党校新疆民族干部培训班创办70周年座谈会9月21日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,着眼实现新时代新征程党的中心任务,统筹谋划新疆民族干部培训教育工作,推动党的二十届三中全会精神在新疆落地落实。要紧扣新疆干部特点和工作所需,加强教育培训的系统性、针对性,扎实开展基本培训,着力深化党的创新理论武装,强化铸牢中华民族共同体意识教育。要坚持改革创新,汇聚各方力量,为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

中央组织部、中央党校(国家行政学院)、新疆维吾尔自治区党委负责同志,中央党校新疆民族干部培训班组织员代表、学员代表作交流发言。

习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效

## 努力把新疆班办得更有质量更有成效

## 首批工业软件产品供给清单发布 武汉已有582家企业参与数字化转型试点

长江日报讯 9月20日,武汉市中小企业数智赋能暨工业软件供需对接专场活动上透露,《武汉市中小企业数字化转型工业软件产品供给清单(第一期)》正式发布,涵盖研发设计、过程集成、生产管控、经营管理等多个门类,共118项产品,精准助力全市中小企业了解产品、比较价格、高效选择。

近年来,武汉市加快推动软件产业发展和中小企业数字化转型,相继推出《加快软件和信息技术服务业创新发展若干措施》《制造业数字化转型升级实施方案》等政策措施,为中小企业发展指明数字道路,也为工业软件企业开辟发展空间。

截至2023年底,武汉软件业务收入规模达3023.8亿元,同比增长20.1%,增速连续两年居全国14座软件名城之首。

活动现场,市经信局相关负责人表示,下一步将在揭榜挂帅、科技重大专项技术攻关、工业软件应用创新联合体、工业软件实现首购首用等多个项目上,对企业给予资金支持。

“数转不是选择题,而是实现企业高质量发展的必答题。”活动现场,恩微电子等企业分享了企业数字化转型的实践经验。

工业软件是数字化转型的核心工具。当前,武汉软件供应商“军团”实力逐步壮大。第六届武汉市软件行业竞争力百强企业榜单显示,全市百强企业共实现软件业务收入1379.2亿元,同比增长达29.5%。

武汉云计算科技有限公司总经理、武汉市中小企业数字化转型创新中心执行主任方承京表示,武汉工业软件体系发达,优质企业集聚,创新中心将努力成为推动中小企业数字化转型和全市软件产业高质量发展的重要力量。

中小企业数字化转型浪潮之下,武汉抢抓机遇,乘势而上。目前,全市已有582家企业参与数字化转型试点,431家企业进入诊断改造阶段。

武汉市中小企业发展促进中心业务负责人表示,下一步将常态化收集企业数字化转型需求,加强资源供给,开发针对性服务产品,帮助企业“能转、愿转、快转”。(黄莹 刘荆川)

## 总书记关心的武汉小村湾丰收啦

### 新洲陈玉村苗木产业打出名气,村民日子越过越舒心



9月21日,武汉2024年中国农民丰收节活动现场。

长江日报记者何晓刚 摄

■长江日报记者蒋太旭

在第七个“中国农民丰收节”到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候,强调千方百计推动农业增效益、农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。

在武汉市新洲区潘塘街道,有一个被习近平总书记关心的幸福村湾——陈玉村。2020年5月24日,习近平总书记参加湖北代表团审议,全国人大代表、时任村支书张文喜发言时,总书记关切地询问村里的产业发展和农民增收情况。今年9月21日上午,张文喜和现任村支书徐胜红带着全村人

的嘱托,来到“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”武汉2024年中国农民丰收节活动现场,深情回忆4年前这个令人难忘的时刻,介绍4年来村里发生的巨大变化。

### 深情回忆

#### 总书记十分关心村里产业和农民增收

“2020年5月24日下午3点,总书记准时来到我们湖北代表团,当他迈着稳健的步伐走进会场时,全体代表肃然起立,全场响起雷鸣般的掌声,经久不息。总书记挥挥手,示意大家坐下来,说,湖北代表团一定得来一下。”张文喜回忆,当时有5位基层代表逐一向习近平总书记汇报工作,“我记得当时我是第3个向总书记汇报的,总书记和蔼可亲的

态度,令我激动的心情一下子轻松许多。”

汇报过程中,习近平总书记关切地询问村里有哪些产业、人均收入有多少。“我回答说,报告总书记,村里有一个早熟桃基地和一个苗木产业基地,村民人均收入已达1.8万元,村里的富余劳动力在两个园区务工,实现了在家门口就业增收。总书记听了我的汇报,微微点了点头。”张文喜说,“每次想起与总书记见面的场景,回想起总书记的嘱托,让村民吃上致富饭、让村民吃上产业饭,成为我们每一任支部书记接续奋斗的精神动力。”

### 四年变化

#### 村民人均年收入增长5000元

4年过去,陈玉村产业发展得怎样,村民

增收情况又如何?2021年接任村支书的徐胜红在丰收节活动现场——道来。

“随着乡村振兴战略的深入实施,近年来,村里以‘共同缔造’试点为契机,大力推进产业发展,打造了近2000亩桃基地和苗木基地。今年全村产业继续发展,花卉苗木种植面积新增到900多亩,去年销售额达800多万元,今年预计将达到1200多万元。”徐胜红自豪地说,“如今陈玉村苗木产业打响了名气,更吸引很多游客来打卡。去年,村集体年总收入从2020年的10万元增加到现在的30多万元,村民人均年收入由4年前的1.8万元增加到2.3万元。”

(下转第二版)

## 援藏老师鲁芳蕾讲述东辉中学龙狮队故事：西藏孩子们在国旗下舞龙舞狮

孩子们很喜欢舞狮,经常拉着我问,什么时候能去表演呀?

今年暑假,我带着几位龙狮队的孩子走出高原,到武汉参加“鄂疆藏少年手拉手夏令营”。这些孩子都来自农牧民家庭,这是他们第一次来武汉。

想到能去往支教哥哥姐姐们的母校,孩子们都很兴奋。走进湖北大学3号体育馆时,他们惊呼:体育馆好大,比我们整个学校都大!并指着悬挂着的五星红旗说,国旗也很大很鲜艳!

孩子们迅速融入其中,和湖北大学龙狮队的大哥哥们一起练习,在地上打滚,在高空翻腾,很快就有了默契。

今年端午节,我们还在山南雅鲁剧院前开展了一场龙狮表演。雅鲁剧院门口,五星红旗高高飘扬,孩子们的表演和国旗交相辉映。孩子们真帅啊!现场来了几百个观众,对许多当地同胞而言,这是他们第一次在线下感受舞龙舞狮的魅力。

(下转第二版)



山南市东辉中学,鲁芳蕾主持学校升旗仪式。

长江日报记者覃钰钰 摄



我是鲁芳蕾,来自湖北大学附属中学,是湖北省第十批援藏工作队教育人才。2022年8月,我开启了为期三年的援藏工作,对口支援山南市东辉中学。作为分管共青团和少先队工作的副校长,升旗仪式的各项工作就是我负责的。

每周的升旗仪式,对我而言,不是一项例行公事,而是我与孩子们共同见证国家荣耀、民族自豪的宝贵时刻。每一次国旗的升起都是对孩子们心灵的洗礼。其中,有一群特殊的孩子,他们是龙狮队的成员。

在我来到这里的前一年,湖北大学的研究支教团已在这里播下舞龙舞狮的种子,组建了西藏首支龙狮队。到现在,7名湖北大学体育学院的研究生接力,培训出130余名龙狮小将。东辉中学龙狮队的孩子们,还受邀到西藏其他地方演出。在我看来,舞龙舞狮不仅是锻炼了孩子们的身体,也让他们感受到传统文化的魅力,进一步铸牢中华民族共同体意识。